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Protokół Nr XVIII 

z XVIII sesji zwyczajnej Rady Powiatu Sanockiego VII kadencji 

która odbyła się w dniu 16 lipca  2025 r. 

od godz. 1600 do godz. 1708  w  Sali Herbowej 

Urzędu Miasta w Sanoku, ul. Rynek 1 
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Przewodniczący Rady Sebastian Niżnik poinformował wszystkich uczestników sesji, iż obrady 

są transmitowane oraz utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Pozostanie 

na sali podczas sesji oznacza zgodę na publikację wizerunku. Szczegółowa klauzula 

informacyjna znajduje się na stronie internetowej BIP i na tablicy informacyjnej.  

 

Ad. 1 Otwarcie obrad sesji 

Przewodniczący Rady Powiatu Sanockiego Sebastian Niżnik otworzył posiedzenie XVIII sesji 

zwyczajnej Rady Powiatu Sanockiego VII kadencji.  

Na podstawie listy obecności jest wystarczająca ilość radnych do podejmowania 

prawomocnych uchwał, bowiem na 21 radnych w sesji udział bierze 20 radnych. Lista 

obecności stanowi zał. nr 1 do niniejszego protokołu. 

Ad. 2 Powołanie sekretarza 

Na sekretarza XVIII sesji zwyczajnej został powołany według kolejności radny Jerzy Ginalski. 

Ad. 3 Przedstawienie porządku obrad 

Przewodniczący Rady poinformował, iż do Prezydium Rady  wpłynął wniosek pilności. (druk 

196).  

Przewodniczący Rady zaproponował aby umieścić wniosek pilności projekt uchwały w sprawie 

rozpatrzenia skargi na nienależyte wykonywanie zadań przez Dyrektora Powiatowego Urzędu 

Pracy w Sanoku ( druk 196), jako punkt 19. Dasze punkty kolejno. Przewodniczący Rady 

zapytał czy są  jakieś uwagi? 

Radny Andrzej Chrobak: Panie Przewodniczący, Panie Starosto, Państwo Radni, chciałbym 

zaproponować, ponieważ mieliśmy od 11 lipca taką pierwszy raz w historii naszego kraju, takie 

święto, powiedzmy, że to było święto, ale to jest raczej powiedzmy rocznica i upamiętnienie. 

Chodzi mi o to, żebyśmy upamiętnili minutą ciszy ofiary, nie tylko złożone z obywateli 

polskich, ale też i ukraińskich, osób, które zginęły, zamordowane w sposób bestialski na 

Wołyniu. Mówi się, że było to od 100 do 200 tysięcy osób. 11 lipca 1943 roku w sposób 

zorganizowany dokonano napadu na blisko 100 miejscowości i wymordowano wtedy, tylko w 

tym jednym dniu, około od 50 do 100 tysięcy osób. Robiono to w sposób wyjątkowo okrutny i 

bestialski. Uważam, że tym ofiarom należy się minuta ciszy. 

Przewodniczący Rady Sebastian Niżnik: Dziękuję bardzo. Oczywiście wniosek rozpatrzymy, 

tylko poprosiłbym teraz o przyjęcie porządku obrad, wówczas będziemy mogli przejść do 

wniosku kolegi radnego. Dlatego, czy są pytania jeszcze do wniosku pilności? Nie widzę. 

Przewodniczący Rady poddał wniosek pilności pod głosowanie. Za jego wprowadzeniem 

głosowało 18  radnych, przeciw – 0, wstrzymał się – 1 radny. (pkt 1 wykazu imiennego 

głosowania radnych, stanowiącego załącznik nr 2 do protokołu). 

Następnie pod głosowanie został poddany zmieniony porządek obrad.  
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Za porządkiem obrad głosowało 19 radnych, przeciw-0, wstrzymało się-0. (pkt 2 wykazu 

imiennego głosowania radnych). 

Porządek obrad XVIII sesji Rady Powiatu Sanockiego został przyjęty i stanowi zał. nr 3 do 

protokołu. 

Radni  uczcili rocznicę  11 lipca rzezi Wołyńskiej minutą ciszy.  

 

Ad. 4 Przyjęcie Protokołu z XVI i XVII sesji Rady Powiatu Sanockiego. 

Przewodniczący Rady zapytał czy są pytania do protokołów? Pytań brak. 

Następnie Przewodniczący  poddał pod głosowanie imienne protokoły z XVI i XVII sesji Rady 

Powiatu Sanockiego. Za ich przyjęciem głosowało  19 radnych, przeciw – 0,                                  

wstrzymało się – 0. (wykaz imiennego głosowania radnych – pkt 3).     

Ad. 5 Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z pracy Komisji między sesjami. 

Przewodniczący Rady Sebastian Niżnik poprosił przewodniczących komisji o składanie 

sprawozdań z prac komisji między sesjami: 

1. Komisja Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego, przewodniczący komisji 

Kazimierz Wolański. Sprawozdanie stanowi zał. nr 4 do protokołu. 

2. Komisja Oświaty, Sportu i Rynku Pracy, przewodniczący komisji Wacław Krawczyk. 

Sprawozdanie stanowi zał. nr 5 do protokołu. 

3. Komisja Transportu, Gospodarki Nieruchomościami, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, 

przewodniczący komisji Paweł Husak. Sprawozdanie stanowi zał. nr 6 do protokołu.   

4. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji przewodnicząca komisji Marzena Dziurawiec. 

Sprawozdanie stanowi zał. nr 7 do protokołu. 

Ad. 6 Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu miedzy sesjami i wykonania uchwał Rady 

Powiatu.  

Sprawozdanie z działalności Zarządu między sesjami stanowi zał. nr 8 do protokołu. 

Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu stanowi zał. nr 9 do protokołu.  

Ad. 7 Sprawozdanie z działań podejmowanych na terenie nadzoru wodnego w Lesku na 

obszarze Powiatu Sanockiego za rok 2024 (druk 184). 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do powyższego sprawozdania. Pytań brak.  

Następnie w/w sprawozdanie zostało poddane pod głosowanie imienne.  

Za w/w sprawozdaniem głosowało 20 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 (wykaz 

imiennego głosowania – pkt 4). 

Przy 20 głosach za, Sprawozdanie z działań podejmowanych na terenie nadzoru wodnego w 

Lesku na obszarze Powiatu Sanockiego za rok 2024, zostało przyjęte i stanowi zał. nr  10  do 

protokołu.  
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Ad. 8 Sprawozdanie z działań podejmowanych na terenie nadzoru wodnego w Brzozowie 

na obszarze Powiatu Sanockiego za rok 2024  (druk 185). 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do powyższego sprawozdania. Pytań brak.  

Następnie w/w sprawozdanie zostało poddane pod głosowanie imienne.  

Za w/w sprawozdaniem głosowało 19 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 (wykaz 

imiennego głosowania – pkt 5). 

Przy 19 głosach za, Sprawozdanie z działań podejmowanych na terenie nadzoru wodnego w 

Brzozowie  na obszarze Powiatu Sanockiego za rok 2024, zostało przyjęte i stanowi zał. nr  11  

do protokołu. 

Ad. 9 Sprawozdanie z działań podejmowanych na terenie nadzoru wodnego w Krośnie na 

obszarze Powiatu Sanockiego za rok 2024  (druk 186). 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do powyższego sprawozdania. Pytań brak.  

Następnie w/w sprawozdanie zostało poddane pod głosowanie imienne.  

Za w/w sprawozdaniem głosowało 20 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 (wykaz 

imiennego głosowania – pkt 6). 

Przy 20 głosach za, Sprawozdanie z działań podejmowanych na terenie nadzoru wodnego w 

Krośnie  na obszarze Powiatu Sanockiego za rok 2024, zostało przyjęte i stanowi zał. nr  12  do 

protokołu. 

Ad. 10 Sprawozdanie z  działań podejmowanych na terenie nadzoru wodnego w Sanoku 

na obszarze Powiatu Sanockiego za rok 2024 (druk 187).       

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do powyższego sprawozdania. 

 

Radny Jan Wydrzyński: Dziękuję bardzo Panie Przewodniczący. Wysoka Rado, Panie 

Burmistrzu, Członkowie Zarządu. Ja dwa zdania tylko krótko. 

 

Przew. Rady Sebastian Niżnik: Starosto, Panie Janie. 

 

Radny Jan Wydrzyński; Panie Starosto przepraszam, ale wszystko przed Panem. Więc sytuacja 

jest taka. Dlaczego ten wniosek? Od ponad roku prosiliśmy o to, żeby wyczyścić Potok 

Płowiecki w okolicy mostu na ciągu ulicy Konarskiego, róg Jagiellońska. Ale także od szeregu 

już lat napływają po dużych, mniejszych opadach spore ilości ziemi, które zajmują cały nurt i 

ten przesmyk dla wody w Potoku Płowieckim szczególnie, bo to akurat obserwowałem, jest 

coraz węższy. O to zwracali się członkowie Rady dzielnicy Zatorze,  jak również mieszkańcy, 

 mieszkający w bezpośrednim sąsiedztwie. I w związku z tym, że miasto zwykle tłumaczy to, 

że ciągle jest brak środków w Wodach Polskich, jak również gdzieś w budżecie miasta Sanoka, 

że mają mały wpływ na wyegzekwowanie tego faktu. Stąd też pozwoliłem sobie złożyć taki 

wniosek. Dziękuję za jego przyjęcie. Mam nadzieję, że to nie pozostanie bez echa, tak jak 

przeze mnie parę miesięcy temu zgłaszane postulaty dotyczące wyjazdu z ulicy Okulickiego i 

problemów przy ulicy Stróżowskiej, ale o tym w odpowiednim punkcie. Dziękuję uprzejmie. 

 

Następnie w/w sprawozdanie zostało poddane pod głosowanie imienne.  

Za w/w sprawozdaniem głosowało 20 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 (wykaz 

imiennego głosowania – pkt 7). 
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Przy 20 głosach za, Sprawozdanie z działań podejmowanych na terenie nadzoru wodnego w 

Sanoku na obszarze Powiatu Sanockiego za rok 2024, zostało przyjęte i stanowi zał. nr  13  do 

protokołu. 

Ad. 11 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Sanockiego na 

2025r. (kwota 67.000 zł) (druk 188)      

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. Nie zgłoszono. 

Wobec braku pytań projekt uchwały został poddany pod głosowanie imienne.                                               

Za w/w projektem uchwały głosowało 20 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 (wykaz 

imiennego głosowania radnych – pkt 8). 

Przy 20 głosach za, uchwała Nr 159 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu 

Sanockiego na 2025r. (kwota 67.000 zł), została podjęta i stanowi zał. nr 14 do protokołu.  

Ad. 12 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Sanockiego na 

2025 r. (kwota 109.229,90 zł) (druk 189).   

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. Nie zgłoszono. 

Wobec braku pytań projekt uchwały został poddany pod głosowanie imienne.                                               

Za w/w projektem uchwały głosowało 20 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 (wykaz 

imiennego głosowania radnych – pkt 9). 

Przy 20 głosach za, uchwała Nr 160 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu 

Sanockiego na 2025r. (kwota 109.229,90 zł), została podjęta i stanowi zał. nr 15 do protokołu.  

Ad. 13 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Sanockiego na 

2025 r. (kwota 276.430 zł) (druk  190).           

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. Nie zgłoszono. 

Wobec braku pytań projekt uchwały został poddany pod głosowanie imienne.                                               

Za w/w projektem uchwały głosowało 20 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 (wykaz 

imiennego głosowania radnych – pkt 10). 

Przy 20 głosach za, uchwała Nr 161 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu 

Sanockiego na 2025r.  (kwota  276.430 zł), została podjęta i stanowi zał. nr 16 do protokołu. 

Ad. 14 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Sanockiego na 

2025 r.  ( kwota 50.000 zł) ( druk 191).   

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. Nie zgłoszono. 

Wobec braku pytań projekt uchwały został poddany pod głosowanie imienne.                                               

Za w/w projektem uchwały głosowało 20 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 (wykaz 

imiennego głosowania radnych – pkt 11). 

Przy 20 głosach za, uchwała Nr 162 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu 
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Sanockiego na 2025r. (kwota  50.000  zł), została podjęta i stanowi zał. nr 17 do protokołu. 

Ad. 15 Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Sanockiego na lata 2025-2036  (druk  192). 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. Nie zgłoszono. 

Wobec braku pytań projekt uchwały został poddany pod głosowanie imienne.                                               

Za w/w projektem uchwały głosowało 20 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 (wykaz 

imiennego głosowania radnych – pkt 12). 

Przy 20 głosach za, uchwała Nr 163 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-

2036,  została podjęta i stanowi zał. nr 18 do protokołu. 

Ad. 16 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny 

nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Sanockiego na rzecz Gminy Miasta Sanoka 

(druk 193). 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. Nie zgłoszono. 

Wobec braku pytań projekt uchwały został poddany pod głosowanie imienne.                                               

Za w/w projektem uchwały głosowało 20 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 (wykaz 

imiennego głosowania radnych – pkt 13). 

Przy 20 głosach za, uchwała Nr 164 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny 

nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Sanockiego na rzecz Gminy Miasta Sanoka, 

została podjęta i stanowi zał. nr 19 do protokołu.  

Ad. 17 Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na nienależyte wykonywanie 

zadań przez Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Sanoku (druk 194). 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. Nie zgłoszono. 

Wobec braku pytań projekt uchwały został poddany pod głosowanie imienne.                                               

Za w/w projektem uchwały głosowało 20 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 (wykaz 

imiennego głosowania radnych – pkt 14). 

Przy 20 głosach za, uchwała Nr 165 w sprawie rozpatrzenia skargi na nienależyte wykonywanie 

zadań przez Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Sanoku, została podjęta i stanowi zał. nr 

20 do protokołu.  

Ad. 18 Złożenie informacji Radzie Powiatu Sanockiego o zamiarze zbycia nieruchomości 

stanowiących własność Powiatu Sanockiego (dz. nr 1525/1 i dz. nr 1525/2) (druk 195).  

Zarząd Powiatu Sanockiego przedłożył Radzie Powiatu Sanockiego Uchwałę Nr 140/2025 Zarządu Powiatu 

Sanockiego z dnia   9 lipca 2025r. w sprawie złożenia informacji Radzie Powiatu Sanockiego o zamiarze zbycia 

nieruchomości stanowiących własność Powiatu Sanockiego –działka nr 1525/1 o pow. 0,3097 ha,  i działka nr 

1525/2 o pow. 0,1774 ha,  położonych w Sanoku obręb Śródmieście.  (zał. nr 21 do protokołu).  
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Radny Jan Wydrzyński: Dziękuję bardzo. Panie Starosto, Członkowie Zarządu, Panie 

Przewodniczący. Na ostatniej komisji infrastruktury usłyszeliśmy informację o tym, że do 

przetargu na ten grunt Państwo podjęliście uchwałę o obniżeniu wartości początkowej do startu 

w przetargu. Jednocześnie dotarła do nas informacja z Państwa ust o tym, że wystąpiliście 

Państwo do miasta o zmianę zapisów. To nie jest ten temat? To przepraszam. To jaki jest 

problem w takim razie? Bo Państwo wystąpiliście o zmianę zapisów NPZP dotyczących działek 

bezpośrednio przyległych na Jagiellońskiej. 

( głos z sali bez mikrofonu)  

Wniosek pilności  

Ad. 19 Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na nienależyte wykonywanie 

zadań przez Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Sanoku (druk 196). 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. Nie zgłoszono. 

Wobec braku pytań projekt uchwały został poddany pod głosowanie imienne.                                               

Za w/w projektem uchwały głosowało 20 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 (wykaz 

imiennego głosowania radnych – pkt 15). 

Przy 20 głosach za, uchwała Nr 166 w sprawie rozpatrzenia skargi na nienależyte wykonywanie 

zadań przez Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Sanoku, została podjęta i stanowi zał. nr 

22 do protokołu.  

Ad. 20 Interpelacje i zapytania radnych. 

Przewodniczący  Rady Sebastian Niżnik; Szanowni Państwo, zanim Państwu oddam głos, 

chciałbym dzisiaj przywitać już oficjalnie na sesji nowego Sekretarza Powiatu Sanockiego, 

pana Adama Skibę. Ostatnio pan Adam uczestniczył w sesji nadzwyczajnej. Niestety nie było 

wówczas możliwości, żeby pana Adama przedstawić, dlatego oddaję panu głos. Bardzo 

prosiłbym, żeby pan kilka zdań o sobie powiedział radnym. Witamy pana. 

Sekretarz Powiatu Adam Skiba: Oczywiście bardzo dziękuję. Wielu z państwa znam. Udało mi 

się z państwem spotykać podczas mojej wieloletniej już kariery urzędniczej, bo ona trwa od 98 

roku, więc już jest sporo czasu. Miałem przez ten czas okazję pracować w Urzędzie 

Wojewódzkim w Krośnie, następnie w Starostwie Powiatowym w Krośnie po reformie 

administracyjnej. A w 2001 roku zacząłem, znalazłem się w Urzędzie Marszałkowskim 

Województwa Podkarpackiego i tam pracowałem na rzecz województwa szeroko pojętego 

naszego regionu. Następnie od 2017 roku zostałem powołany na funkcję Prezesa Zarządu 

Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie i w 

zasadzie przez 8 lat byłem prezesem zarządu tej instytucji. Następnie krótki epizod znowu w 

Urzędzie Marszałkowskim. No i w momencie, gdy pojawiła się możliwość aplikowania tutaj 

na stanowisko sekretarza skorzystałem z tej okazji i dzięki przychylności komisji, no bo zdałem 

ten egzamin, ten konkurs dobrze, znalazłem się w Państwa szeregach i deklaruję pracę na rzecz 

Ziemi Sanockiej, Powiatu Sanockiego. Do tej pory zawsze tak robiłem. Pracowałem na rzecz 

byłego województwa krośnickiego, potem, tak jak wspomniałem, powiatu krośnickiego, całego 

województwa podkarpackiego, a dzisiaj jestem tutaj z Wami i z tego się ogromnie cieszę i 

deklaruję pewną współpracę. Oczywiście jestem otwarty na Państwa sugestie, rozmowy. Po 
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prostu chcę pracować, chcę pracować solidnie. Mam swoją wizję pracy wewnątrz Starostwa. 

Myślę, że przy dobrej współpracy z Państwem oraz naczelnikami pewne rzeczy uda się 

poprawić, pewne skorygować. Jestem optymistą w tym zakresie. Dziękuję bardzo. 

Przewodniczący Rady Sebastian Niżnik: Dziękuję bardzo. Tak jak Pan Sekretarz powiedział, 

jeżeli Państwo będziecie chcieli porozmawiać, Pan Sekretarz ma swoje biuro na trzecim piętrze 

w Starostwie Powiatowym i ewentualnie zapraszamy do współpracy. Dziękuję bardzo. 

Radny Andrzej Chrobak: Ja chciałbym zapytać Panie Starosto, chciałbym zapytać o losy 

mojego wniosku dotyczącego wydłużenia pobierania stypendiów przez uczniów kończących 

liceum. Tam pamięta Pan, była różnica pomiędzy klasami, klas branżowych, gdzie powiedzmy 

było to do końca czerwca, natomiast w przypadku klas licealnych było to do końca kwietnia. 

No i teraz właśnie chciałem zapytać, bo wniosek miał być przekazany Zarządowi, czy Zarząd 

się nad tym podchylił i jaka jest Państwa decyzja. To jest jedna rzecz. Druga, chciałbym 

zapytać, nie jestem członkiem komisji transportu, więc chciałbym zapytać o drogę Pisarowce-

Markowce. Tam w sprawozdaniu Zarządu jest napisane, że państwo rozpatrzyli  zastrzeżenia i 

uwagi. Ponieważ dotyczy tak, jest to tak bardzo enigmatycznie napisane, więc chciałbym 

zapytać czego dotyczyły te zastrzeżenia i uwagi. O co w ogóle chodzi w przypadku tej drogi. 

Ona jest dość ważną drogą, bo umożliwia skrót pomiędzy drogą krajową a drogą na Bukowsko, 

na Komańczę i na Sanok. I mam takie głębokie odczucie, że ta droga pozwala zwiększyć 

bezpieczeństwo podróżujących, a ona jest w stanie rzeczywiście kiepskim, więc wypadałoby 

ją kiedyś pewnie wyremontować. Tam jest też kwestia obiektu mostowego, więc pewnie nie 

będzie to tania inwestycja, ale mam nadzieję, że kiedyś się ją uda zrealizować. I rzecz trzecia 

chciałbym pogratulować, w sumie to do końca nie wiem komu, ale pewnie dyrektorowi szpitala 

przede wszystkim, inwestycji, która będzie realizowana. Jest to Centrum Psychiatrii, które tutaj 

będzie u nas zbudowane. Kwota 83 miliony jest rzeczywiście, no powiedzmy taka, budzi 

szacunek po prostu. Ale w kontekście szpitala chciałbym zapytać też o kwestie finansowe. 

Mówi się powiedzmy o tym, że w wielu szpitalach powiatowych, nie tylko, mieliśmy do 

czynienia z niewykonaniami w roku 2024. I pytanie jest do Zarządu takie, czy i jakie kwoty 

udało się z tego tytułu odzyskać i w jakim procencie, tych które zostały poniesione. No i ogólnie 

jaka jest sytuacja finansowana naszego szpitala, bo to cały czas budzi emocje. Dziękuję bardzo. 

Wicestarosta Damian Biskup: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, zaproszeni goście. Co do 

stypendium trwają jeszcze w tej chwili analizy i będziemy to jeszcze sobie liczyć dokładnie ile 

to nam da. Aczkolwiek wstępna odpowiedź wydziału merytorycznego prawnego jest taka, no 

że tym dzieciom które kończą szybciej po prostu, żeby nie przyznawać tego stypendium, 

ponieważ ich nie ma fizycznie w szkole już. Ale to jeszcze odpowiemy dokładnie. Druga rzecz, 

wyjaśnienia. Tam idziemy procedurą, która się nazywa ZRID i były pytania do ZRID -u jakie 

tam szczegółowe warunki, którędy ta droga pójdzie, ile chodników będzie i to były po prostu 

odpowiedzi na te pytania. Trzecia, dziękuję bardzo za gratulacje. Przekażę Panu Dyrektorowi 

jak i wszystkim, którzy po prostu brali w tym uwagę. Co do nadwykonań, Panie Radny ja tylko 

przypominam, bo w sytuacji szpitala nic się nie zmieniło. Jesteśmy na trzecim stopniu 

referencyjności, jesteśmy na zryczałtowanej formie płacenia za wszystkie nasze wykonane 

czynności, które my wykonujemy w szpitalu i na chwilę obecną nie mamy takiej sposobności, 

żeby tak jak w szpitalu na drugim stopniu referencyjności zwracać się o nadwykonanie. 

Niemniej jednak zwróciliśmy się pisemnie np. o sytuację taką, że skończył nam się kontrakt, 

bo żeśmy tyle wstawili i tutaj pochwała do naszego oddziału ortopedycznego endoprotez, no i 

dostaliśmy negatywną odpowiedź z NFZ-u, że nie ma żadnych środków i na ten na ten moment 

niestety tą działalność mamy zamkniętą, a kontrakt skończył się na endoprotezy w czerwcu. No 

i wszystkie nasze zapytania odnośnie takich czynności, które wynikają poza kontraktem 
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niestety kończą się tymi samymi odpowiedziami. Z tego względu jesteśmy bardzo, że tak 

powiem patrzymy na przyszłość troszeczkę lepiej, że jeżeli wybudujemy to centrum psychiatrii, 

procedury te mają być dobrze finansowane i tak zakładamy, że oprócz kardiologii, która jest 

bardzo dobrze finansowana i przynosi w tej chwili zysk dla szpitala, że tak samo będzie w 

psychiatrii. Sytuacja finansowa szpitala nie zmieniła się od ostatniej sesji, także dalej w tej 

chwili notujemy miesiąc, miesiąc zadłużenia. 

Radny Stanisław Chęć: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Ja też nawiążę do Komisji 

Infrastruktury, bo widzę, że składane są kolejne wnioski, więc też nie jestem członkiem i 

pierwsza prośba taka, żeby już raz prosiłem o to, żeby też może nie wszyscy radni, ale ja bym 

chciał otrzymywać informację, jeśli chodzi o terminy spotkań i posiedzeń Komisji. Wszystkich, 

bo czasem na niektórych warto być i też, żeby sobie tutaj jakoś zaplanować, więc bardzo proszę. 

Przypominam się w tym zakresie i zapytam o drogę na Płowce, bo to jest chyba teraz jedna z 

dróg najgorszych, jeśli chodzi o drogi powiatowe. Na jakim jest etapie, bo tam też dużo prac 

różnego rodzaju trzeba było wykonać. Natomiast myślę, że to już chyba te prace zostały z 

przejęciem działek chyba zakończone, więc tutaj myślę, że warto pomyśleć o tej drodze, bo 

widzę, że kierunek idzie taki, że wszystko na Bukowsko. Wszystkie drogi, wszystkie wnioski 

to wszystko od Sanoka na Bukowsko z każdej strony. Więc tutaj o tej drodze też warto pomyśleć 

w gminie Sanok. Tak samo zapytam właśnie jak już mówię o drodze na Płowce to zapytam na 

jakim etapie czy Zarząd podjął jakieś decyzje co do ulicy Konopnickiej. I to na razie chyba 

tyle. Dziękuję. 

Radny Jan Wydrzyński: Tym bardziej nie będzie falstartu, ale to też wiąże się z tym co bez mała 

rok temu, o co prosiłem w imieniu nie tylko swoim, ale także tych, którzy są zainteresowani. 

Co się będzie działo na naszych sesjach i czego dotyczyć będą poszczególne punkty. Chodzi o 

to, że ta informacja w tych punktach jest taką suchą informacją. Druk numer, kwota i tak dalej. 

I stąd też może moja pomyłka nastąpiła, bo akurat dzisiaj nie głosujemy tego, że będzie 

dokonywana zmiana w zapisach MPZP. Ale pytam tylko i wyłącznie z troski o finanse naszego 

powiatu, jako że w założeniach budżetowych na rok 2025 była przewidziana kwota do 

uzyskania ze sprzedaży budynku i terenu wokół dawnej szkoły wielobranżowej, popularnie 

zwanej setką. Jeżeli zmieni się zapis MPZP i nie będzie na którejś z działek, bo tam jak 

zrozumiałem na komisji jest trzy działki w ramach jednego postępowania przetargowego i stąd 

też być może małe zainteresowanie oferentów. Ja chcę Państwu zwrócić uwagę na takie fakty. 

To jest teren Śródmieścia, działka jest bardzo dobrze uzbrojona we wszystkie media i ta kwota, 

o której Państwo mówiliście, że obniżacie do przetargu o 50% do kolejnego już przetargu o 

50%, to w sytuacji, gdy nastąpi zmiana zapisu MPZP z usług na budownictwo wielorodzinne i 

usługi, to to staje się dużo bardziej wartościowym. Nie trzeba być specjalistą do spraw wyceny 

nieruchomości, żeby określić, że w tak dobrym położeniu ta działka może być atrakcyjna i 

przysporzyć nam dużo większą kwotę aniżeli to, co Państwo obecnie zaproponowaliście. Więc 

mój apel w kierunku do Zarządu o rewizję tego podejścia, bo być może jest jeszcze nie za 

późno. Kolejna sprawa, do której chciałbym przejść to w sprawozdaniu Państwa z posiedzeń 

Zarządu jest taki pasus. Może ja źle interpretuję przez moją kontuzję nogi, dlatego się dzisiaj 

spóźniłem. Przepraszam bardzo Panie Przewodniczący,  następnym razem się poprawię. Na 

stronie czwartej, prawie przy końcu jest taka informacja. Powiatowy Zarząd Dróg w Sanoku w 

odniesieniu do nieruchomości stanowiącej własność powiatu sanockiego położonej w obrębie 

Mokre gmina Zagórz, obejmujących działkę numer 267/2 o powierzchni  0,0158 hektara. Co? 

Następny punkt jest: Wystąpiono z wnioskiem do Burmistrza Miasta Sanoka. To nie jest 

kontynuacja tej myśli, która by pokazywała co postanowiono. To jest ta moja uwaga dotycząca 

redakcji tegoż materiału, który otrzymaliśmy. Kolejna sprawa dotycząca szpitala. Tak się 

złożyło, że dzisiaj jeszcze zdążyłem objechać ulicami 800-lecia, Stawiska, przy lądowisku obok 
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ogrodów działkowych i mam następujące uwagi. Ilość samochodów wokół szpitala jest 

ogromna. Przy tak zwanym Wembley było dzisiaj piętnaście samochodów i już były dwie 

stłuczki. Nawet tam się ludzie prawie nie pobili. Czyli to świadczy o tym, że jest mało miejsc 

parkingowych, ale to nie wszystko. Człowiek kierujący ruchem pilnuje na wjeździe, aby nikt 

nie parkował na tym zakazie, żeby droga do szpitala i ze szpitala w kierunku do arkadów była 

wolną. Kto mu płaci za to i jak długo mu będzie płacił? Czy to szpital ponosi te koszty? Czy to 

jest pracownik na przykład w ramach prac interwencyjnych, czy robót publicznych i 

ewentualnie czym można z tego skorzystać? Kolejna rzecz to jest taka uwaga, pierwszy raz 

jestem radnym w Powiecie, stąd też moje niedoinformowanie może, ale gdzieś obiło mi się o 

uszy w latach minionych, że Państwo wespół zespół z dyrekcją i zarządem szpitala 

podejmowaliście starania, ażeby wzorem innych szpitali na przykład w Krośnie, był parking 

przyszpitalny i żeby ten parking był płatnym. Nie pomylę się, jeżeli powiem, że na moje oko, 

wprawdzie premierem nigdy nie będę, ale na moje oko tam było ponad 300 samochodów wokół 

szpitala, zarówno tutaj  przy lądowisku jadąc w dół do neurologii itd. itd., jak również przy 

ogrodzeniu ogrodów działkowych, które też droga nie jest najlepsza, ale tam kilkadziesiąt 

samochodów stało. Mało tego nawet policja wizytowała ten teren, więc może warto się 

zastanowić, skoro Pan Starosta powiedział przed momentem Panu Andrzejowi Chrobakowi 

radnemu, że sytuacja finansowa się nie zmieniła. Może my dzień w dzień tracimy jakieś duże 

środki z powodu tego, że moglibyśmy zainwestować w parking i parking płatny. To nie jest 

wymóg, żeby przy szpitalach czy przy przychodniach były ogromne ilości miejsc 

parkingowych albo ludzie na dziko szukali miejsca do zaparkowania. W moim odczuciu chyba 

najważniejsza sprawa tego dotycząca. Jadąc w kierunku do tych arkadów, pod główną bramę 

do szpitala, pozwoliłem sobie też wykonać skręt w lewo. Tam nie ma żadnego znaku, więc 

jechałem dalej. Przeświadczony o tym, że tą ścieżką wyjadę pod SOR, musiałem się 

wycofywać, bo trzy samochody przede mną też się wycofywały i warto ustawić znak droga bez 

przejazdu. Tak mi się wydaje, bo akurat tam pracowały koparki, sprzęt został dowożony, jakieś 

materiały budowlane, bo auto dość dużej nośności stało na ulicy Stawiska. I to jest ta kolejna 

sprawa. Pytanie jeszcze inne. Kiedyś, kiedy nie było przejazdu przez most na ulicy 

Głowackiego z uwagi na remont tuż za torami tego mostu, zmieniono przebieg linii 

komunikacji miejskiej. Nie wiem jaki tam numer jeździ, ale na ulicy Stawiska jest w zaniku 

wysepka dla autobusów do zatrzymań. Czy to występuje w organizacji ruchu drogowego, czy 

to było tylko czasowe, bo nie tak daleko, ale przy ulicy 800- lecia, jest zatoczka autobusowa i 

teraz kiedy już jest przejezdność autobusów przez most, aż się prosi, żeby albo tą zatoczkę na 

jezdni zlikwidować, albo rozważyć możliwość zdjęcia znaku zakaz postoju i umożliwienia 

ewentualnie także tam zatrzymywania się. No i najważniejsza sprawa, jadąc do szpitala, ci 

którzy wiedzą o tym i czytali informacje albo słuchali wypowiedzi Pana Starosty dla portalu e-

Sanok, wiedzą o tym, że jest inna organizacja parkowania wokół szpitala i należy jeździć za 

szpital, tak jak Pan to obrazowo określił, w kierunku lądowiska, ale czy tej informacji o tym, 

że jest parking w tamtym kierunku nie należy umieścić od strony ulicy Głowackiego i od strony 

ulicy Konarskiego, wskazując jednoznacznie dużą tablicą, że tam jest parking i być może nie 

będzie potrzebny ten, który dyryguje ruchem na wjeździe głównym. To jest tyle odnośnie 

szpitala. Nie chcę Państwa dzisiaj zanudzać, niektórzy pewnie się śpieszą, ale tak się składa, że 

jest dopiero za dwadzieścia piąta. Na moje wnioski składane na wcześniejszych  komisjach i 

sesjach otrzymałem z Powiatowego Zarządu Dróg dwie odpowiedzi, które są istotnymi 

odpowiedziami, za co serdecznie dziękuję i dyrekcji i pracownikom, bo widać, że się starają. A 

jednocześnie chcę podziękować Panu Przewodniczącemu, który pozwala na sesjach zabierać 

głos w sprawach, co do których powiat nie ma władzy do tego, żeby być siłą sprawczą, bo ani 

temu nie podlega, a jednocześnie problem jakiś jest. I tak przypominacie sobie Państwo o mój 

wniosek dotyczący zmiany organizacji ruchu drogowego przy wyjeździe z ulicy Stróżowskiej 

w kierunku do ulicy Lipińskiego. I tam padła taka odpowiedź, że pomiary natężenia ruchu były 
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wykonywane w roku 2020 -2021, średnio dobowo 15769 pojazdów przejeżdża w bieżącym 

roku. Prowadzony jest pomiar ruchu i dane zostaną opracowane na początku przyszłego roku i 

z tego zostaną wyciągnięte wnioski. Ale oddział w Rzeszowie zgłosił na Krajową Listę 

Programu Redukcji Liczby i Skutków Zdarzeń Drogowych zadanie inwestycyjne polegające 

na budowie sygnalizacji świetnej na tym skrzyżowaniu w ramach programu PRLS. Na chwilę 

obecną przedmiotowe zadanie nie otrzymało dofinansowania, czyli problem jest, zadane 

pytania nie były głupimi, tak jakby się może niektórym wydawało. Jest i druga odpowiedź, tym 

razem ze szczebla Podkarpackiego Zarządu Dróg Wojewódzkich. Jest mowa o tym, że na 

drodze 886 Domaradz- Brzozów-Sanok, ulica Krakowska z ulicą Okulickiego w miejscowości 

Sanok, Podkarpacki Zarząd Dróg przy pomocy swojej Komisji Bezpieczeństwa Ruchu 

Drogowego dokonał analizy tego co tam się dzieje. I ze statystyk zdarzeń drogowych 

przekazanych przez Komendę Wojewódzką Policji wykazuje, że były tam dwa wypadki z 

udziałem osób rannych. Przyczyną było nieustąpienie pierwszeństwa przejazdu, 22 kolizje, w 

tym 19 z powodu nieustąpienia pierwszeństwa, dwie z powodu nieprawidłowej zmiany pasa 

ruchu, jeden z powodów wtargnięcia zwierzęcia na jezdnię. Ale konkluzja jest następująca. 

Komisja dostrzega potrzeby ponownej analizy poziomu swobody ruchu oraz przepustowości 

skrzyżowania po przeprowadzeniu planowanych pomiarów ruchu w roku 2025 i ewentualnie 

podkreśla zasadność rozważenia działań zmierzających do poprawy warunków ruchu w tej 

lokalizacji. W związku z powyższym rekomenduje się, aby samorząd powiatu jako inicjator 

przedsięwzięcia opracował wstępną  koncepcję rozwiązań komunikacyjnych. Dokument ten 

może stanowić podstawę do dalszych ustaleń i działań w tym do zawarcia porozumienia z 

władzami samorządu województwa w sprawie ewentualnego wspólnego finansowania i 

realizacji inwestycji. I tutaj na tym etapie bym zakończył apelując o to, żeby tak samo jak 

koncepcja która się rodzi dotycząca ruchu drogowego w centrum miasta od Ronda 

Beksińskiego do przejazdu kolejowego na ulicy Jagiellońska i Lipińskiego, żeby ewentualnie 

państwo w Zarządzie rozważyli taką sytuację. I rzecz dotycząca jeszcze tejże samej drogi. 

Pamiętacie państwo ostatnie nawalne deszcze, które nawiedziły Podkarpacie, a Sanok także. 

Skutki tego już są odczuwalne w różnych miejscach, nawet na ścieżce pieszo  -rowerowej od 

Policji w kierunku do Sosenek, ale „ad rem”. Więc to, że Powiat otrzymał ten milion złotych 

na poprawę drożności kanalizacji burzowej na ciągu ulic Dmowskiego, Staszica i  Królowej 

Bony, to nie zamyka wszystkiego. Ludzie pytają o to i czekają na efekty. Jeżeli Państwo 

jeździcie tą drogą po burzach w kierunku Dąbrówki, to wiecie, że na wysokości cmentarza jest 

ogromny problem i te fontanny spod kół samochodowych zalewają pieszych, wyrzucają to 

wszystko na cmentarz. Idąc tym tokiem rozumowania apeluję, ażeby, tak jak Pan 

Przewodniczący był rad przypomnieć, żeby ewentualnie ze szczebla Biura Rady Powiatu, 

poprzez Powiatowy Zarząd Dróg skierować pismo w sprawie udrożnienia kanalizacji burzowej 

na tym odcinku przy cmentarzu, bo być może tam są jakieś załamania i to powoduje, że woda 

nie odpływa wtedy, kiedy deszcze są nawalne. Mówiłem, że nie chcę Państwa zanudzać, ale 

starałem się przygotować do dzisiejszej sesji w miarę rozsądnie i na koniec nie uzyskałem 

jeszcze informacji, o co wystąpiłem do Pani Joasi, do Biura Rady. Mam nadzieję na otrzymanie 

takowej. Mianowicie jest pewna niespójność w przekazie. Chodzi o wypowiedzi Pani 

Wojewody Kubas -Hull, tak chyba się nazywa, która mówiła, że wszystkie wnioski zgłoszone 

do niej w sprawie zabezpieczania osuwisk, zostały pozytywnie przez Wojewodę rozpatrzone, 

promesy przydzielone i tak dalej. Na Komisji Infrastruktury otrzymałem informację, że 

osuwisko pod Muzeum Historycznym nie dostało dofinansowania. Pani Naczelnik stwierdziła, 

cały czas posługuje się wypowiedziami, żeby być konkretnym, że nie znaleźliśmy się na liście 

podstawowej, natomiast Pan Wicestarosta stwierdził, że polecono nam zwrócić się do Ministra 

Kultury. Prosiłbym o pisemne wyjaśnienie tych wszystkich rozbieżności. Dziękuję bardzo. 
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Przewodniczący Rady Sebastian Niżnik; Dziękuję bardzo. Ja mam taką sugestię, żeby Biuro 

Rady przygotowało te wszystkie sugestie, które dzisiaj usłyszeliśmy na sesji i przekazało 

właściwie do Zarządu i do osób odpowiedzialnych. Też ta praktyka, uważam, którą zaczęliśmy, 

czyli odpowiedzi pisemne na te zapytania, uważam, że się sprawdza, że te odpowiedzi są dość 

konkretne, merytoryczne i wyczerpujące. Jeżeli Pan Starosta chciałby na jakieś dzisiaj 

odpowiedzieć, to bardzo proszę, a na pozostałe, te ważniejsze, które były poruszane, to żeby to 

była odpowiedź pisemna. My staramy się, żeby te wszystkie odpowiedzi trafiały do radnych 

również, do wszystkich radnych. Proszę bardzo. 

Wicestarosta Damian Biskup: Panie Przewodniczący, to tak, też się przychylam do Pana zdania, 

bo to na niektóre odpowiedzi to byśmy tu czekali do dwudziestej, żeby wszystko wyjaśnić, a 

tak lepiej jest sprecyzować w formie pisemnej. Ale na kilka odpowiem na te, które wiem na 

bieżąco. Odnośnie Komisji Informacji, to to na pewno Biuro Rady organizuje tak, że będzie już 

teraz wysyłać się, to Pan Przewodniczący na pewno o to zadba. Pan Starosta Chęć pytał o drogę  

Stróże -  Płowce. Został podpisany aneks przedłużający do końca roku na przygotowanie 

dokumentacji ze względu na brak odpowiedzi ze strony Wód Polski. Jeszcze. Także czekamy 

na to wszystko. Nie jest też prawdą, że wszystkie drogi prowadzą do Bukowska, bo tak nie jest. 

Dopiero pojawił się tak naprawdę pierwszy wniosek na drogę do Bukowska, którą zrobić, bo 

przypominam, że robimy drogę w innym miejscu, ale ona nie prowadzi do Bukowska, tylko 

ona prowadzi do Nowotańca i do, no łączy się z drogą wojewódzką, także wie Pan, tak to jest. 

Druga droga, przypominam, którą będziemy lada moment ogłaszać przetarg, to jest droga na 

terenie miasta Sanoka, to jest droga na Okulickiego i kawałek obrazowo miejscowości 

Sanoczek. Dodatkowo podjęliśmy na Zarządzie, że do nowego naboru dróg i to zostało Państwu 

też na komisji powiedziane, będziemy składać drogę Trepcza-Jurowce i drugą drogę, którą nie 

udało nam się przez osiem lat zrealizować z mostem  -Turzańsk. Także to są te dwie drogi, które 

będą i żadna z nich do Bukowska nie prowadzi. Pyta Pan o Konopnicką. Tak, z Konopnicką 

mamy problem, trwają w tej chwili prawne, że tak powiem czynności związane z rozwiązaniem 

tej umowy i ewentualnym nowym ogłoszeniem przetargu, bo jak Pan doskonale o tym wie, tam 

po prostu to co było założone za naszej poprzedniej kadencji nie może zostać zrealizowane w 

tej umowie. Także tutaj wszystko się jeszcze toczy. Odnośnie tych większych informacji, bo to 

już są pytania Pana Wydrzyńskiego, tak dzisiaj nawet Pan Sekretarz, żeśmy o tym rozmawiali, 

wcześniej z Panem Starostą, że te odpowiedzi będą bardziej obszerne łącznie z mapkami, ze 

wszystkim, żebyście mieli tak jak to ma być, żeby nie było później pytań. Sprzedaż setki, to 

znaczy setki, no tak ta szkoła kiedyś miała taką nomenklaturę, ale szkoły na ulicy, na ulicy 

Jagiellońskiej. Tak złożyliśmy wnioski o zmianę miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego ze względu na to, że no tak jak Pan powiedział i słusznie Pan zauważył, jest to 

atrakcyjna działka, ale ja tylko przypominam, że każdy właściciel nawet jakby kupił po 

przetargu i tak dalej, to miał do tego prawo, niekoniecznie to my. Ale też tak wychodzi z 

naszych obserwacji i zapytań, jak się niektóre podmioty pytają o tą działkę, no to być może do 

tej pory tym takim brakiem bodźca, które właśnie by popchnął do zakupu tej działki, był 

właśnie brak tego, że tam była tylko jedna malutka działka oznaczona pod zabudowę 

wielorodzinną i bardzo słusznie, że Pan zwraca na to uwagę. Teraz tak, już jesteśmy przy 

szpitalu. Parking, pan sobie pewnie nie przypomina ale większość radnych, która była  w 

poprzedniej kadencji  przypomina sobie, że mieliśmy coś takiego jak plany naprawcze do 

szpitala.  I plany naprawcze przy szpitalu w każdym planie naprawczym był przewidziany 

parking płatny. I ten parking płatny jest dalej przewidziany, tylko wyobraźcie sobie Państwo 

teraz przy tym co się dzieje, że jest praktycznie na około szpitala jeden wielki rozkop, wykop, 

wszystko jest w przebudowie.   I my wprowadzamy parking płatny. To raczej nie byłoby, że tak 

powiem nieosiągnięcie, ale jak najbardziej jest do zrealizowania, bo tak samo jak nowe miejsca 

parkingowe, które się pojawią w liczbie 65 przed Carintem na tej działce, która jest też przed  
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zakaźnym, co być może będzie powiększone, bo tam tego nie było. Dużo więcej będzie i tak 

samo całkiem realnie myślimy o tym, żeby wystąpić do Burmistrza Miasta Sanoka, do Rady 

Miasta Sanoka, aby zagospodarować Wembley. Drodzy Państwo, może już tak wysięgnę trochę 

do przodu, ale za chwilę na horyzoncie pojawią nam się nowe możliwości pozyskiwania 

pieniędzy, a mianowicie o tak zwane remonty, przebudowy, rozbudowy lądowisk dla 

helikopterów. I tutaj z racji tego też będziemy starali się tak przebudować lotnisko dla 

helikoptera, żeby tam z tyłu, gdzie jest ten zbiornik na wodę zapasową, który nam nie jest już 

potrzebny, bo udało się podpiąć nasz szpital do rezerwuaru wody na, to się nazywa ulica, na 

końcu, na Jerozolimie. Dlatego te zbiorniki mogliśmy zwolnić i też w tamtym miejscu 

chcielibyśmy rozbudować całą przestrzenią o parkingi. Następna rzecz, droga ta bez przejazdu 

na lewo do Arkad. Bardzo dobrze, że Pan zgłosił, my też to zgłosimy, bo faktycznie tam tak 

jest. Organizacja ruchu, o którą Pan pytał, 800-lecia  i ulica Stawiska. Stawiska niestety nie 

należy do nas, tylko do Urzędu Miasta w Sanoku i my się zwrócimy na Pana wniosek tutaj do 

Burmistrza Miasta Sanoka o to, żeby no po prostu sprawdzimy tą organizację ruchu i zwrócimy 

się o to, czy to jest nadal wymagalne, czy nie. No i w zasadzie z tych wniosków to tyle. Światła 

ze Stróżowską to faktycznie, tak jak Pan mówi, tak zostało napisane, czyli sama procedura 

umieszczenia tam świateł była rozpatrywana przez Zarząd. Co do, chciałbym się jeszcze 

odnieść do czteropasmówki. Pan obecny tutaj dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg wraz z 

czynnościami związanymi z odmuleniem tej całej instalacji, która tam jest, na którą 

przypominam dostaliśmy pieniądze, dokona też jej przeglądu, bo ten przegląd został wstępnie 

już przeglądnięty. Drodzy Państwo, tam przepusty rurowe niekiedy są przytkane w 90% i ta 

woda po prostu nie ma gdzie się mieścić. Ale, ale może pojawić się taki problem, że będziemy 

musieli całą Okołowiczówkę odciąć od dostępu do tej instalacji, ponieważ do tej instalacji są 

wpięte odwodnienia właśnie z tamtej części miasta Sanoka. Znaczy się, to nie jest nasza 

instalacja, my według przepisów prawa nie mamy takiej możliwości wpinania do naszej 

instalacji odwadniającej wodę, instalacji obcych z zewnątrz. Ale to dopiero się okaże, 

wpuścimy kamery, zobaczymy co tam się dzieje. Także no dzisiaj też drodzy Państwo musicie 

zrozumieć, że my tą drogę przejęliśmy. Pan dyrektor na pewno nie ma stuprocentowej 

informacji co tam jest powpinane, jak tam jest powpinane. Dopóki nie wpuści urządzenia, który 

po odczyszczeniu tej instalacji okameruje całość i w jakim to jest stanie, to my też tak naprawdę 

nie wiemy. Być może właśnie te wszystkie zalania, szczególnie tam przy ulicy Kopernika, przy 

wjeździe na Jana Pawła, właśnie następują z tego, że ta woda zewsząd się mieści i ona tak 

naprawdę nie ma możliwości odpłynięcia dalej, bo dalsze przepusty są, po prostu mają za małą 

średnicę. Ale to sprawdzimy, to sprawdzimy i wszystko Państwu radnym opowiemy. Na temat 

osuwiska, na temat dalszych tych rzeczy,  to odpowiemy w formie pisemnej i te moje 

odpowiedzi, też jak coś jeszcze nie padło, jak je przeczytamy, to je doprecyzujemy i każdemu 

z Państwa odeślemy. Dziękuję Panie Przewodniczący. 

Przew. Rady Sebastian Niżnik: Ja miałbym prośbę odnośnie tego osuwiska, żeby tam też się 

znalazła odpowiedź, czy  wniosek w ogóle został złożony, jeżeli chodzi o zabezpieczenie 

środków na dokumentację tego osuwiska. 

Radny Stanisław Chęć; Panie Przewodniczący, Panie Starosto, no właśnie ja składam ten 

wniosek o Płowce, bo to jest droga do Bukowska. Nie dlatego, że nie jest do Bukowska, tylko, 

że to jest droga do Bukowska. Tak Pani Aniu? Droga wyremontowana do Prusieka i to jest 

najlepszy skrót i to jest tylko ten odcinek naszej drogi powiatowej, tam trochę przeszkadza 

kierowcom, natomiast tu jest bardzo dobry skrót i kierowcy to wykorzystują, więc ten odcinek 

jak najszybciej pasowałoby wyremontować, a jeśli już taki kierunek jest, że tam na Bukowsko 

wszystkie drogi, no to remontujemy to, remontujmy to też. Przyspieszmy te tematy. Dziękuję. 
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Radny Jan Wydrzyński: Wprawdzie wszystkie drogi prowadzą do Rzymu, ale być może do 

Bukowska jeszcze. Dziękuję, przepraszam za ten wtręt. Moje dwa pytania i dwie uwagi jeszcze 

tylko i później już kończę. Jedna to jest taka, otrzymaliśmy z Komendy Wojewódzkiej sześć 

samochodów Opli. Ja z kolei otrzymałem od Państwa informację na mój złożony wniosek w 

sprawie filii WORD -u krośnieńskiego w Sanoku i tam pokazywano jakie cele i jakie 

powinniśmy obowiązki przy tej okazji zrealizować. Skąd weźmiemy pieniądze na zakup 

samochodów, czy mamy sale, czy będziemy mieć komputery do tego, żeby egzaminy 

przeprowadzać i tak dalej i temu podobnie. Zadałem pytanie, może niedelikatnie, nieelegancko 

na Facebooku, czy te samochody mogą służyć jako część naszego taboru do egzaminowania na 

kategorię B. Bo przepis mówi o tym, że samochodem do 3,5 tony można przeprowadzać 

egzaminy. Niekoniecznie to muszą być jakieś pandy i inne tego typu cinquecenta. To jest jedna 

sprawa związana z tą filią WORD-u, którą warto byłoby przywrócić do Sanoka, bo kiedyś był 

PZM-ot, był LOK, były inne rzeczy. A nie trzeba, tak jak to niektóre szkoły nauki jazdy, dowożą 

mikrobusami tutaj przyjętych kursantów do Krosna i później wracają. A ostatnio przejeżdżałem 

przez budujący się węzeł w okolicy Miejsca Piastowego. Współczuję jazdy w określonych 

godzinach tamtędy. To jest masakra. I kolejna rzecz, wybrałem się na przegląd, wprawdzie nie 

jestem Członkiem Zarządu ani inspektorem nadzoru, ale byłem na ulicy Stróżowskiej w 

kierunku do Stróży Wielkich. Po burzy przygotowane rowy odwadniające spłynęły. Nie wiem 

czy ta inwestycja jest już na takim etapie, że za chwilę będzie jej odbiór, ale na mój rozum 

inżynierski wypadałoby, żeby tam jumby się pojawiły w tym zabezpieczające brzegi rowów od 

takich sytuacji. No i kolejna rzecz z tym związana. Od mojego technikum do WIKI warto by 

było dokonać przeglądu, póki jeszcze mamy gwarancję związaną z przetargiem i 

powykonawczą, bo już studnie są poniżej poziomu nakładki tej ścieralnej. Dziękuję bardzo. 

Radny Stanisław Chęć; Panie Przewodniczący. Wysoka  Rado. Jeszcze właśnie pan Jan tutaj 

uruchomił temat tych samochodów, więc przypomniał mi się jeszcze inny temat, ale tutaj też 

odpowiem od razu, że te samochody są sprowadzane do egzaminów zawodowych i one dobrze, 

żeby były wszystkie jednakowe i one nie są do zarejestrowania, tylko do wprowadzenia na 

pracownię samochodową i tylko i wyłącznie do ćwiczeń. Także tutaj żeby była też z tej strony 

jasność, że one tam po drogach raczej jeździć nie powinny i nie będą, a na pewno będą 

wykorzystywane do diagnostyki samochodowej. Natomiast przypomniał mi się jeszcze projekt 

ten oświatowy, który jest realizowany w szkołach w technikach i zapytam na jakim etapie jest 

przetarg dla Regionalnego Centrum Rozwoju Edukacji, bo można powiedzieć, że czekałem pół 

roku albo cały rok na to, żeby  tą obrabiarkę, która tam była wpisana w programie gdzieś tam 

się pobawić i uruchamiać i mieć już na egzaminy w tym roku, które się już zakończyły. A słyszę, 

że problemy jakieś tam są, nie wiem dlaczego i tutaj też bardzo proszę o to, żeby  jak najszybciej 

ten przetarg został rozstrzygnięty, ogłoszony, rozstrzygnięty, żeby też tam młodzież, która tutaj 

teraz też będzie od września uczestniczyć w szkole na zajęciach, żeby mogli z tego korzystać. 

A już w okresie zimowym będzie pierwsza sesja egzaminacyjna i ta obrabiarka by się bardzo 

przydała, bo to jest też jeśli jest mniej stanowisk egzaminacyjnych, to ten egzamin trwa bardzo 

długo, więc tu na pewno by usprawniło i skróciło czas egzaminów w szkole. I bardzo o to 

proszę. Dziękuję. 

Wicestarosta Damian Biskup: Panie Przewodniczący, więc tak pokrótce odniosę się jeszcze. 

Przepraszam do tej drogi Płowce-Stróże, ona proszę nie wprowadzać ludzi w błąd, bo droga 

powiatowa relacji Stróże-Płowce nie prowadzi w żadnym przypadku, jakby chciała, do 

Bukowska, tylko droga główna. Trzeba niestety przejechać przez gminny skrót i dopiero potem 

dojechać do naszej powiatówki, o której cały czas rozmawiamy, na którą Pan radny Nitka złożył 

ostatnio wniosek, aby po prostu pochylić się nad koncepcją jej przebudowy. Także to jedno, bo 

to naprawdę źle wybrzmiewa. Ludzie sami sobie tam pojadą, nie daj Boże jeszcze nawigacji 
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nie włączą i dojadą do Prusieka zamiast do Bukowska. Także to na spokojnie. Także tyle. 

Następna rzecz to jest taka, tu się zgadzam całkowicie, Pan Starosta Chęć powiedział po co te 

auta zostały przywiezione i czemu mają służyć. Stróżowska na tą chwilę odpowiedź, to jest 

cały czas trwa budowa, jest przekazany plac budowy i to wykonawca ma tam wszystko 

zapewnić, ale Panie Janie zapytamy, popatrzymy. Także będziemy na to patrzeć. Przegląd 

Stróżowska też zostanie wykonany i przetargi. I tutaj szybko informacja, w przyszłym tygodniu 

właśnie na to urządzenie zostanie puszczony przetarg. A ja od razu jak jestem przy mikrofonie 

to drodzy Państwo powiem tylko tyle. No przetarg współczuję tutaj troszeczkę działowi 

inwestycji, który wcześniej to miał, dzisiaj Bartkowi, bo przetarg na tamte wszystkie urządzenia 

został troszeczkę, moim zdaniem jak dzisiaj na to patrzę, przez zarządzających no troszeczkę 

słabo przygotowany, bo tej drobnicy jest tyle. Dyrektorom daliśmy zielone światło do 

wypisywania co tam sobie chcą, jak tam sobie chcą. I naprawdę drodzy Państwo ogarnąć tyle 

pozycji co jest na tych przetargach plus do tego co chwile są wyjaśnienia. Teraz praktycznie 

trzyosobowy Wydział Zamówień Publicznych, który w tej chwili jest, nie robi nic innego tylko 

właśnie w tych dwóch projektach cały czas tworzy dokumentację. No przyszła raz nauczka 

trzeba to zrobić jakoś blokowo, zebrać jakoś schematycznie, żeby tego po prostu było 

troszeczkę mniej do pracy, no bo po prostu dzisiaj mamy tego efekty. Jak sobie przygotujemy, 

tak to później niestety będzie. Każdy kto pracował w zamówieniach publicznych wie, że takie 

rozproszenie, taka drobnica, gdzie tak na przykład każdy może się odwołać od jednej śrubki, 

podkładki, nie mówiąc już o czymś większym, to wiecie Państwo, że to naprawdę jest droga 

przez mękę. Ja tutaj, że tak powiem podziwiam nasz Wydział Zamówień Publicznych, że to 

realizują, że to robią i tak w miarę szybko, bo ja widzę co podpisuje. Non-stop są odwołania, 

non-stop są pytania, non-stop są różne rzeczy związane właśnie z przetargami także, ale mam 

tu potwierdzenie, obrabiarka będzie zapytanie w przyszłym tygodniu. Dziękuję. 

Radny Andrzej Chrobak: A ja chciałbym podziękować Panu dyrektorowi PZD w imieniu 

kierowców za to, że skutecznie walczy z zapadniętymi  studzienkami na terenie miasta Sanoka 

i chciałbym zapytać czy akcja będzie kontynuowana i ile takich jeszcze miejsc ewentualnie jest 

do poprawienia.  

Przewodniczący Rady Sebastian Niżnik: Pisemnie Pan dyrektor, odpowie tak? Dziękuję 

bardzo. Czy ktoś jeszcze w tym punkcie chciałby zabrać głos? Nie widzę, zamykam punkt. 

 

Ad. 21 Wnioski i oświadczenia. 

Przewodniczący Rady Sebastian Niżnik: Szanowni Państwo, dzisiaj na samym początku sesji 

wpłynął do nas list otwarty od Pana …………. Chciałbym poinformować, że się z nim 

zapoznamy. Wszystkim radnym przekażę jego treść i możliwie w powakacyjnym pewnie trybie 

postaramy się też na niego odpowiedzieć. 

 

Wicestarosta Damian Biskup: Jeszcze jedno wyjaśnienie, bo zapomnieliśmy Panu 

Wydrzyńskiemu odpowiedzieć. Panie Janie, tam jest dobrze napisane w tych dokumentach, 

tylko pierwsze zdanie odnosi się do dwóch podpunktów. Tam jest napisane Zarząd Powiatu 

podjął decyzję w sprawie wygaśnięcia trwałego zarządu. I są dwa podpunkty. Dziękuję. 
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Ad. 22 Zamknięcie obrad sesji. 

Przewodniczący Rady Powiatu Sanockiego Sebastian Niżnik zamknął posiedzenie XVIII sesji 

zwyczajnej Rady Powiatu Sanockiego VII kadencji.  

 

 

Protokołowała:      Przewodniczący Rady   

      

Joanna Jankowska         Sebastian Niżnik        


